

ВЕСТНИК Донской Прокуратуры



07 (282) 2023 г.

По стезе правды и законов

Гаврила Романович Державин

В Ростовской области подведены итоги работы надзорного органа за первое полугодие 2023 года

28 июля 2023 года в прокуратуре Ростовской области под председательством прокурора области Романа Праскова состоялось заседание коллегии, на котором подведены итоги работы ведомства за первое полугодие 2023 года.

В работе коллегии приняли участие заместители прокурора области, руководители структурных подразделений аппарата прокуратуры, городские, районные и приравненные к ним прокуроры.

Прокурор области отметил, что в минувшем году прокуроры последовательно добивались повышения действенности прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод граждан.

Прокурорами выявлено почти 41,9 тыс. нарушений закона. Принято более 17,2 тыс. актов прокурорского реагирования. По инициативе прокуроров возбуждено 100 уголовных дел. Возросли все основные показатели надзорной деятельности.

Особое внимание уделено осуществлению надзора в социальной сфере, борьбе с преступностью, коррупцией, нарушениями бюджетного, налогового, земельного законодательства.

Прокуроры обеспечили погашение перед работникам предприятий долгов по заработной плате на сумму более 20 млн рублей. В свете введенного моратория на проверки бизнеса, прокуратурой пресечено проведение порядка 700 необоснованных внеплановых мероприятий. В результате прокурорского вмешательства перед хозяйствующими субъектами погашены долги по публичным контрактам на сумму свыше 320 млн рублей.

Свыше 3 тыс. детей, в том числе оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов по мерам прокуроров обеспечены жильем, лекарствами, доступным образованием, медицинской помощью.

Проверочные мероприятия в экологической сфере выявили свыше 6,5 тыс. нарушений законности. Прокуроры добились ликвидации более 1 тыс. несанкционированных свалок в населенных пунктах, водоохранных и иных зонах.

В сфере противодействия преступности принимались меры, направленные на укрепление законности и правопорядка, координацию действий правоохранительных органов.

По итогам работы коллегии определены первоочередные задачи органов прокуратуры области на 2023 год.

Старший помощник прокурора области
по взаимодействию со СМИ
Е.Л. Комахидзе

После вмешательства прокуратуры чиновники отремонтировали детскую площадку

Прокуратура Багаевского района провела проверку соблюдения требований законодательства, регламентирующего безопасную эксплуатацию оборудования детских игровых площадок.

Установлено, что техническое состояние игровой площадки на улице Советской станицы Манычской не соответствовало нормативным требованиям. Оборудование имело множественные дефекты и повреждения, отсутствовало ударопоглощающее покрытие. При этом администрацией Манычского сельского поселения меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой главе органа местного самоуправления внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности привести площадку в надлежащее состояние.



Судом исковые требования удовлетворены. Площадка отремонтирована.

Прокурор Багаевского района
Ростовской области
советник юстиции А.В. Воропаев

07 (282) 2023 г.

В прокуратуре проведен «Слет молодых специалистов»

Впервые в истории прокуратуры Ростовской области состоялся «Слет молодых специалистов».

В мероприятии активное участие приняли более 135 работников со стажем работы до трех лет, представители Совета ветеранов прокуратуры области, преподавательский состав Южного федерального университета, городские, районные прокуроры, члены Совета наставников.

Мероприятие открыл исполняющий обязанности прокурора области Александр Гацко. Профессиональным опытом с молодым поколением поделились наставники – прокуроры г. Ростова-на-Дону Олег Фрикель, Семикаракорского района Александр Бондаренко, Песчанокского района Андрей Яковенко, Цимлянского района Сергей Омельченко, а также члены Совета ветеранов прокуратуры Ростовской области, посвятившие служению закону в органах прокуратуры не один десяток лет.

Молодые специалисты рассказали о своих первых шагах в профессии.

В рамках мероприятия проведены обучающие занятия, тематические тренинги, презентации проектов, а также спортивные состязания по различным дисциплинам (волейбол, мини-футбол, бадминтон, настольный теннис, дартс). Победителям конкурсов вручены дипломы и памятные подарки.

В торжественной обстановке запечатана капсула времени «сквозь 10 лет» (послание молодых специалистов будущим поколениям), которая передана для хранения в музей прокуратуры области.

Кульминацией Слета стала концертная программа, подготовленная молодыми специалистами.

Слет молодых специалистов способствовал сплочению работников и повышению мотивации к профессиональной деятельности. Его проведение станет доброй традицией в прокуратуре Ростовской области.

Старший помощник прокурора области
по взаимодействию со
СМИ Е.Л. Комахидзе



В Ростовской области прокуратура защитила права ребенка-инвалида на получение меры соцподдержки

Прокуратура г. Волгодонска Ростовской области по обращению матери ребенка-инвалида провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что 13-летний мальчик с ограниченными возможностями здоровья, обучающийся на дому, в течение двух лет не обеспечивался бес-

платным питанием и не получал соответствующую компенсацию.

Прокуратурой директору образовательного учреждения внесено представление. Поскольку по результатам его рассмотрения нарушения не устранены, в суд направлено исковое заявление об обязанности выплатить денежную компенсацию за указанные годы.

Судом требования прокурора удовлетворены. В настоящее время компенсация выплачена.

Прокурор г. Волгодонска старший советник юстиции
Д.В. Аристархов

В прокуратуре абитуриентам вручены целевые направления для поступления в вузы

Ежегодно прокуратурой области проводится работа по отбору кандидатов для поступления в образовательные организации высшего образования в рамках целевой подготовки.

В этом году вчерашние школьники прошли многоступенчатый отбор, и по итогам конкурса с 25 кандидатами заключены договоры о целевом обучении в ФГКОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации», Санкт-Петербургском юридическом институте (филиала) ФГКОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации», Крымском юридическом институте (филиала) ФГКОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации», Институтах прокуратуры ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)».

Мероприятие проходило в торжественной обстановке с участием родителей выпускников и работников прокуратуры.



Исполняющий обязанности прокурора области Александр Гацко поздравил будущих студентов и вручил им целевые направления для поступления в образовательные организации высшего образования.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ Е.Л. Комахидзе

По требованию прокурора восстановлены права инвалидов

Прокуратура г. Волгодонска провела проверку соблюдения государственным бюджетным учреждением с круглосуточным пребыванием граждан требований федерального законодательства.

Установлено, что учреждение не было адаптировано для использования маломобильными группами населения. Так, в помещениях и перед входом в здание отсутствовали противоскользящие ленты на лестничных ступенях, информирующие таблички, выполненные с использованием шрифта Брайля и др.

Прокуратурой внесено представление. По результатам его рассмотрения виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены.

По постановлению прокурора директор социального учреждения привлечен судом к административной ответственности по ст. 9.13 КоАП РФ (уклонение



от исполнения требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры).

Прокурор г. Волгодонска старший советник юстиции Д.В. Аристархов

Прокуратура через суд обязала чиновников организовать уличное освещение

Прокуратура г. Ростова-на-Дону провела проверку соблюдения федерального законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что отсутствует освещение проезжей части на улицах Юфимцева, Краеведческой и Красных Партизан. Это отрицательно влияет на безопасность граждан и не соответствует правилам благоустройства территорий.

В связи с этим прокуратурой главе администрации г. Ростова-на-Дону внесено представление. Поскольку требования прокурора не исполнены, в суд направлено исковое заявление об обязанности органа местного самоуправления устранить нарушения.

Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решение на контроле прокуратуры.

Прокурор города старший советник юстиции О.А. Фрикель

Два жителя области осуждены за убийство пожилой женщины и пособничество в ее убийстве

Аксайский районный суд с участием коллегии присяжных заседателей вынес приговор по уголовному делу в отношении Алексея Байбакова и Анастасии Бачуриной. Байбаков признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), Бачурина признана виновной по ч. 5 ст. 33, ч. 1 ст. 105 УК РФ (пособничество в убийстве).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в августе 2021 года ночью Байбаков, находясь в квартире своей бабушки на ул. Вартанова в г. Аксае, на почве личных неприязненных отношений нанес пожилой женщине 9 ударов молотком по голове. От полученных повреждений потерпевшая скончалась на месте происшествия.

С целью скрыть совершенное преступление фигурант при пособничестве своей подруги Бачуриной смыл следы крови в квартире, отнес труп убитой на заброшенный участок местности, накрыл травой и фрагментами железобетонной плиты, спрятал орудие преступления.



Суд приговорил Байбакова к 9 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, Бачурину – к 8 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ
Е.Л. Комахидзе

Прокуратура через суд обязала чиновников отремонтировать детскую площадку

Прокуратура Егорлыкского района провела проверку соблюдения требований законодательства, регламентирующего безопасную эксплуатацию оборудования детских игровых площадок.

Установлено, что техническое состояние площадки на улице Ленина хутора Кавалерского не соответствовало нормативным требованиям. Игровые элементы имели множественные дефекты и повреждения, отсутствовало ударопоглощающее покрытие. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой главе администрации Кавалерского сельского поселения внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности привести площадку в надлежащее состояние.



Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор района
старший советник юстиции
С.П. Хорошилов

Суд удовлетворил требования прокуратуры о создании в сельских поселениях Заветинского района маневренного жилого фонда

Прокуратура Заветинского района провела проверку соблюдения жилищного законодательства.

Установлено, что на территории Фоминского, Савдянского и Тюльпанского сельских поселений отсутствуют жилые помещения маневренного фонда,

предназначенные для временного проживания граждан по договору найма.

Прокуратурой в органы местного самоуправления внесены представления. Поскольку по результатам их рассмотрения нарушения не устранены, в суд направлены исковые заявления об обязанности чиновников приобрести благоустроенное жилье.

Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решений на контроле прокуратуры.

Прокурор Заветинского района
старший советник юстиции
М.С. Кузнецов

Оператор сотовой связи по требованию прокуратуры привлечен к административной ответственности

Прокуратура г. Волгодонска провела проверку соблюдения оператором связи федерального законодательства.

Установлено, что в производстве органа предварительного расследования находится уголовное дело по факту совершения в июле 2022 года мошенничества с использованием информационно-коммуникационных технологий.

По версии следствия, на номер телефона потерпевшей поступило несколько звонков якобы от портала Госуслуг, в результате которых путем обмана у женщины похищено 220 тыс. рублей.

Указанные телефонные соединения инициированы с использованием незарегистрированной в России иностранной телекоммуникационной компании через техническое оборудование конкретного оператора сотовой связи. При этом звонившие использовали подменный номер телефона.

Вместе с тем оператор связи, осуществляя телефонное соединение, вопреки требованиям закона не принял мер к блокировке указанных звонков.

Прокуратурой в отношении оператора связи возбуждено дело об административном правона-



рушении, предусмотренном ч. 2 ст. 13.2.1 КоАП РФ (неисполнение оператором связи обязанности по прекращению оказания услуг связи и (или) услуг по пропуску трафика в свою сеть связи в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации в области связи).

По результатам его рассмотрения судом организация привлечена к административной ответственности, назначен штраф в размере 400 тыс. рублей.

Решение не вступило в законную силу.

Прокурор г. Волгодонска
старший советник юстиции
Д.В. Аристархов

Прокуратура через суд обязала чиновников обеспечить ребенка-инвалида положенным жильем

Прокуратура г. Ростова-на-Дону в связи с обращением матери ребенка-инвалида провела проверку соблюдения органом местного самоуправления жилищного законодательства.

Установлено, что 11-летняя девочка страдает тяжелой формой хронического заболевания, включена в список внеочередного предоставления жилого

помещения по договору социального найма, однако с 2022 года им не обеспечена.

Прокуратурой главе администрации г. Ростова-на-Дону внесено представление. Поскольку требования прокурора не исполнены, в суд направлено исковое заявление об обязанности органа местного самоуправления предоставить благоустроенное жилье, соответствующее требованиям закона.

Судом искиваемые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор города
старший советник юстиции
О.А. Фрикель



Мужчину будут судить за побег из-под стражи и посягательство на жизнь сотрудников правоохраны

Первый заместитель прокурора области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 50-летнего мужчины, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа), п. «б» ч. 4 ст. 226 УК РФ (хищение огнестрельного оружия и боеприпасов), ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконное ношение огнестрельного оружия и боеприпасов к нему), ч. 3 ст. 313 УК РФ (побег из-под стражи), ст. 295 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудников органов принудительного исполнения Российской Федерации).

По версии следствия, 8 июня прошлого года подсудимый, содержащийся под стражей и конвоированный в судебное заседание для участия в рассмотрении уголовного дела, пытался сбежать из-под стражи. В здании Пролетарского районного суда г. Ростова-на-Дону фигурант напал на сотрудника полиции, нанес ему множественные удары руками, ногами, а также металлической заточкой по различ-



ным частям тела и завладел его табельным оружием. После этого открыл огонь в судебных приставов. Один из них получил огнестрельное ранение. Во время перестрелки злоумышленник сам был ранен и задержан.

Уголовное дело направлено в Ростовский областной суд для рассмотрения по существу.

Старший помощник прокурора области
по взаимодействию со СМИ
Е.Л. Комахидзе

На основании материалов прокурорской проверки возбуждено уголовное дело о мошенничестве при получении выплат по инвалидности

Прокуратура Октябрьского района Ростовской области провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что местный житель, не имея законных оснований, без прохождения экспертизы получил справку о наличии инвалидности и представил ее в орган пенсионного фонда. На основании указанного документа ему назначены социальные выплаты, которые мужчина получал более 5 лет. Его противоправными действиями бюджету причинен ущерб в размере свыше 620 тыс. рублей.

На основании материалов прокурорской проверки правоохранительным органом возбуждено уголов-



ное дело по ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат).

Прокурор района
старший советник юстиции
М.А. Шинкаренко

В Ростовской области после вмешательства прокуратуры трем сиротам предоставлено жилье

Прокуратура г. Новочеркаска по обращениям провела проверку соблюдения жилищного законодательства.

Установлено, что три девушки относятся к категории лиц из числа детей-сирот и имеют право на по-

лучение благоустроенного жилья, однако с 2021 года им не обеспечены.

Прокуратурой в суд направлены иски об обязанности городской администрации устранить нарушения.

Исковые требования удовлетворены, квартиры предоставлены.

Прокурор г. Новочеркаска
младший советник юстиции
А.Н. Доценко

Супругов будут судить за истязание детей

Сальская городская прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 52-летнего мужчины и его 42-летней супруги, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных п. «а, г, е» ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание), ст. 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего).

По версии следствия, фигуранты, проживая с пятью приемными несовершеннолетними детьми в своем доме в г. Сальске, ненадлежащим образом исполняли обязанности по их воспитанию. Допускали жестокое обращение, наносили побои руками и предметами по различным частям тела, не обеспечивали бытовые условия для проживания, лишали необходимого питания, тем самым систематически причиняя детям физическую боль и психические страдания.



В настоящее время здоровью несовершеннолетних ничего не угрожает. Они переданы на воспитание в другие семьи.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

И.о. Сальского городского прокурора
советник юстиции
П.И. Овчинников

Мужчину осудили к длительному сроку лишения свободы за покушение на незаконный сбыт наркотиков

Миллеровский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Вадима Горобцова. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «а, б» ч. 3 ст. 228.1, ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что мужчина совместно с лицами, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство, в ноябре прошлого года посредством сети Интернет незаконно приобрел

несколько партий (в крупном и значительном размере) синтетических наркотических средств, расфасованных на отдельные дозы. Указанные наркотики он разложил в тайники на территории г. Миллерово для последующего сбыта наркозависимым гражданам.

Довести свой преступный умысел до конца не смог, поскольку задержан сотрудниками полиции. Наркотические средства изъяты.

Суд назначил Горобцову наказание в виде 7 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Миллеровский межрайонный прокурор
старший советник юстиции
Р.П. Антошин



В Ростовской области будут судить участников группы за похищение и продажу детей

Прокуратура Ростовской области утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении двух жителей г. Шахты Ростовской области в зависимости от роли и степени участия обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных п. «а, д, з» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека), п. «б», «з» ч. 2 ст. 127.1 УК РФ (торговля людьми), ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), а также трех жителей Свердловской и Ульяновской областей, обвиняемых по п. «б, з» ч. 2 ст. 127.1 УК РФ (торговля людьми).

По версии следствия, в период с ноября по декабрь 2021 года двое жителей г. Шахты Ростовской области, а также житель Воронежской области, уголовное дело в отношении которого выделено в отдельное производство, вступили в преступный сговор, направленный на похищение детей и их последующую продажу. Они выбирали одиноких многодетных матерей цыганской национальности, находящихся в трудном материальном положении, с которыми одна из обвиняемых состояла в доверительных отношениях. Приходили к ним домой, представлялись сотрудниками органов опеки и вводили женщин в заблуждение относительно необходимости передачи детей под опеку ввиду



ненадлежащих условий их содержания и проживания. Потерпевшие соглашались и передавали им детей.

За указанный период обвиняемые успели похитить 10-месячного, 3-летнего и 7-летнего мальчиков. Впоследствии дети были проданы в цыганские семьи жителям Свердловской, Самарской и Ульяновской областей.

В ходе следствия местонахождение детей установлено, они возвращены законным родителям.

Уголовное дело направлено в Красносулинский районный суд для рассмотрения по существу.

Старший помощник прокурора области
по взаимодействию со СМИ
Е.Л. Комахидзе

Бывшую сотрудницу техникума будут судить за мошенничество и служебный подлог

Прокуратура Пролетарского района г. Ростова-на-Дону утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшей исполняющей обязанности директора государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ростовской области «Донской техникум кулинарного искусства и бизнеса». Она обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

По версии следствия, фигурантка в 2020 году внесла заведомо ложные сведения в официальные документы и создала видимость прохождения 55 гражданами профессионального обучения по программе «Поварское дело». На основании указанных документов на счет техникума перечислены бюджетные денежные средства в сумме 1,3 млн рублей, которыми женщина распорядилась по своему усмотрению.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Прокурор района
старший советник юстиции
Р.В. Агапов

По иску прокуратуры снесен аварийный дом

Красносулинская городская прокуратура провела проверку соблюдения органом местного самоуправления федерального законодательства.

Установлено, что в переулке Стандартном поселка Первомайского Долотинского сельского поселения располагался многоквартирный жилой дом, ранее признанный аварийным и подлежащим сносу. Дом представлял опасность для граждан из-за угро-

зы обрушения, однако чиновники длительное время не принимали меры к его сносу.

Прокуратурой приняты меры реагирования. В суд направлено исковое заявление об обязанности органа местного самоуправления устранить нарушения.

Судом искивые требования удовлетворены. В настоящее время дом снесен.

Городской прокурор
старший советник юстиции
С.С. Чабров